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Suur Auhind

Suur Auhind on kuulus teleshow ja sa oled paasenud show finaali. Sinu ees on rida n karbiga, millel
on sildid 0 kuni n — 1 vasakult paremale. Igas karbis on auhind, mida ei saa hetkel ndha, sest
karbid on suletud. Mangus on v > 2 erinevat sorti auhinda. Sordid on nummerdatud 1 kuni v
kahanevas vaartuse jarjekorras.

1. sorti auhind on alati kdige kallim, see on teemant. Karpides on tapselt (iks teemant. v-ndat sorti
auhind on kbdige odavam, see on pulgakomm. Et teha méngu huvitavamaks, on odavaid auhindu
palju rohkem kui kalleid auhindu. Tapsemalt: iga t (2 < t < v) kohta on teada, et kui meil on k
auhinda sordist t — 1, siis on meil rangelt enam kui k? auhinda sordist t.

Eesmargiks on vdita teemant. Mangu I6pus tuleb sul avada Uks karpidest ja sa saad selles oleva
auhinna. Enne karbi avamist saad sa kisida mangujuht Rambodi kaest kisimusi. Iga kisimuse
korral saad sa valida méne karbi ¢. Vastusena annab Rambod sulle massiivi a, milles on kaks
taisarvu. Nende tdhendus on jargmine:

e Karpide seas, mis jadvad karbist 7 vasakule, on tapselt a[0] karpi, milles on kallim auhind, kui
see, mis on karbis 2.

e Karpide seas, mis jaévad karbist ¢ paremale, on tapselt a[1] karpi, milles on kallim auhind, kui
see, mis on karbis 7.

Olgu naiteks n = 8. Oma kiisimusel valid sa karbi ¢ = 2. Vastusena annab Rambod sulle
a = [1,2]. Vastuse tdhendus on:

e Tapselt Uhes karpidest 0 ja 1 on auhind, mis on kallim kui see, mis on karbis 2.
e Tapselt kahes karpidest 3,4,...,7 on auhind, mis on kallim kui see, mis on karbis 2. Sinu
ulesandeks on leida teemant véimalikult vaikese kisimuste arvuga.

Tehnilised detailid
Sul tuleb kirjutada protseduur:

int find best (int n)

e 1 karpide arv.
e Protseduur peab tagastama karbi numbri, milles on teemant, s.t tdisarvu d (0 < d < n — 1),
nii et karbis d on 1 sorti auhind.

Sinu protseduur vdib valja kutsuda jargmist protseduuri:
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int[] ask(int 1)

o 4 karbi silt, mille kohta kiisimus kaib. 7 vaartus peab olema 16igus 0 kuni n — 1.

e Protseduur tagastab kahe elemendiga massiivi a. Siin on a[0] karbist ¢ vasakul asuvates
karpides olevate kallimate auhindade arv ning a[l] on karbist 7 paremal olevate kallimate
auhindade arv.

Naide
Tester teeb jargmise valjakutse:
find best (8)

Meil on n = 8 karpi. Olgu auhindade tiitibid [3,2, 3,1, 3, 3,2, 3|. K&ik véimalikud protseduuri ask
valjakutsumise tulemused on jargmised:

e ask (0) tagastab [0, 3]
e ask(1) tagastab [0, 1]
e ask(2) tagastab [1, 2]
e ask (3) tagastab [0, O]
e ask (4) tagastab [2,1]
e ask(5) tagastab [2,1]
e ask(6) tagastab [1,0]
e ask(7) tagastab [3, 0]

Selles naites on teemant karbis 3. Seega peab protseduur find best tagastama 3.
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Ulaltoodud joonis illustreerib kirjeldatud naidet. Ulemises osas on karpides olevate auhindade
vaartused. Alumine osa illustreerib paringut ask (2). Margitud karpides on kallimad auhinnad kui
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see, mis on karbis 2.
Piirangud

e 3 <n <200000.

¢ Igas karbis on auhind sordist 1 kuni v.

e 1. sorti auhindu on tapselt Uks.

e Iga 2 < t < v puhul, kui laual on k auhinda sordist t — 1, siis on laual ka rangelt enam kui k>
auhinda sordist t.

Alamulesanded ja hindamine

Mbnedes testides kasutatakse adaptiivset hindamist. See tahendab, et nendes testides pole
auhindade jarjestus alati fikseeritud. Selle asemel vbivad vastused séltuda sellest, milliseid klisimusi
sinu lahendus kisib. On teada, et vastused on alati sellised, et kdik vastused on kooskdlas seni
esitatud kiisimustega.

1. (20 punkti) Meil on tapselt 1 teemant ja n — 1 pulgakommi (v = 2). Protseduuri ask voib vélja
kutsuda Glimalt 10 000 korda.
2. (80 points) Taiendavad piirangud puuduvad.

Teises alamilesandes voib saada osalise skoori. Olgu g koigi testide seas maksimaalne arv
protseduuri ask valjakutseid, mida su lahendus teeb. Sel juhul saab punkte vastavalt jargmisele
tabelile:

Kiisimusi Skoor

10000 < ¢ 0 (CMS Utleb 'Wrong Answer')
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < ¢ < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

q < 5000 80

Naidistester

Naidistester ei ole adaptiivne. Selle asemel kasutab see lihtsalt fikseeritud massiivi p
auhinnasordiga. Iga 0 < b < n — 1 puhul on auhinna sort karbis b antud kui p[b]. Naidistester loeb
sisendit jargmises formaadis:

e linel: n
e line 2: p[0] p[1] ... p[n —1]

Naidistester kirjutab valja Uhe rea, milles on protseduuri find best tagastatud vaartus ja
protseduuri ask valjakutsete arv.
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